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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schrift-
lichen Beantwortung 
 
 
 
 
Abgeordneter Rüdiger Erben (SPD) 
 
 
Verkehrsbelastung der Landesstraße L 206 Weißenfels - Markröhlitz (Burgen-
landkreis) 
 
Kleine Anfrage - KA 7/2364 
 
 
Vorbemerkung des Fragestellenden: 
 
Die L 206 verbindet die Bundesstraßen B 87 in der Ortsdurchfahrt Weißenfels mit der 
L 205 in der Ortsdurchfahrt Markröhlitz. Auf der L 206 sollen von der Straßenbau-
verwaltung in den Jahren 2010 und 2015 amtliche Verkehrszählungen durchgeführt 
worden sein. 
 
 
Antwort der Landesregierung 
erstellt vom Ministerium für Landesentwicklung und Verkehr 
 
1. Welche amtlichen Verkehrszählungen wurden seit 2010 für die L 206 

durchgeführt? 
 
Die amtlichen Verkehrszählungen für die L 206 zwischen Weißenfels und Mark-
röhlitz erfolgten im Rahmen der bundesweiten 5-Jahres-Zählungen in den Jah-
ren 2010 und 2015. Zudem führten die Straßenverwaltungen der Länder im 
Jahr 2018 im Auftrag der Bundesanstalt für Straßenwesen (BASt) für einzelne 
ausgewählte Straßen stichpunktartige Zählungen durch. Durch die Verarbeitung 
dieser Daten sollten ggf. mögliche Mautausweichstrecken infolge der Auswei-
tung der Maut auf Bundesstraßen erkannt werden. Die Auswertungen erfolgen 
in Zuständigkeit der BASt und liegen hier nicht vor. 
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2. Welche durchschnittliche tägliche Verkehrsbelastung wurde durch die je-

weiligen Verkehrszählungen festgestellt? 
 
Die Zählungen ergaben  
 
- im Jahr 2010 eine durchschnittliche tägliche Verkehrsbelastung von 3.867 

Kfz / 24h und  
- im Jahr 2015 eine durchschnittliche tägliche Verkehrsbelastung von 3.687 

Kfz / 24h. 
 
Die tägliche Verkehrsbelastung ist also als rückläufig einzuschätzen. 

 
3. Wie hoch war der jeweilige Anteil der LKW an der durchschnittlich täg-

lichen Verkehrsbelastung?  
 
Zum Gesamtwert der Kraftfahrzeuge wird der Anteil des Schwerverkehrs (SV) 
gezählt. Dazu gehören Busse, LKW mit mehr als 3,5 t ohne Anhänger (LoA) 
und LKW größer als 3,5 t mit Anhänger und Sattelzüge (LZ). 
 
Der Schwerverkehrsanteil betrug im Jahr 2010 im Durchschnitt täglich 111 
Fahrzeuge. Im Jahr 2015 wurden 71 Fahrzeuge gezählt.  

 
 


